9.8 Nékteré dalsi NP-uplné problémy

Problém 3-splnitelnosti logickych formuli — 3-SAT.

3-SAT
Vstup: logicka formule
f(:cl,...,a:n) :(al\/bl\/cl)/\(ag\/bg\/CQ)/\.../\(Clk\/bk\/ck),

kde kazdé a;, b;, ¢; (i =1,..., k) je rovno xy nebo Zy pro vhodné £ =1, . ..

(tj. f je formule v KNF s klauzulemi délky 3).
Ukol: zjistit, zda je formule f splnitelna.

Véta 9.7. 3-SAT € NPC.
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Nezavisla mnozina — IND

IND
Vstup: neorientovany graf G na n uzlech a prirozené cislo £ < n.

Ukol: zjistit, zda v grafu G existuje nezavisla mnozina uzlu velikosti alespor k.

Véta 9.8. IND € NPC.

IND_
Vstup: neorientovany graf G na n uzlech a prirozené ¢islo k < n.

Ukol: zjistit, zda v grafu G existuje nezavisla mnozina uzlu velikosti k.

IND,
Vstup: ncorientovany graf G na n uzlech.

Ukol: zjistit, zda v grafu G existuje nezavisla mnozina uzlu velikosti k.

Tvrzeni 9.1. IND_ € NPC.

Tvrzeni 9.2. IND, € P.



Uzlové pokryti — COV

COV
Vstup: neorientovany graf G na n uzlech a prirozené cislo £ < n.

Ukol: zjistit, zda v gratu G existuje pokryti velikosti nejvyse k.

Veéta 9.9. (COV e NPC.

Existence kliky predepsané velikosti — CLIQUE

CLIQUE
Vstup: neorientovany graf G na n uzlech a prirozené cislo k < n.

Ukol: zjistit, zda v grafu G existuje klika velikosti alespon k.

Véta 9.10. CLIQUE € NPC.



3-obarvitelnost grafu — 3-COL

k-COL
Vstup: neorientovany graf G na n uzlech.

Ukol: zjistit, zda je graf G k-obarvitelny.

Veéta 9.11. 3-COL € NPC.

Graf G sestrojime touto konstrukei:
- pro kazdou proménnou x; sestrojime dvojici uzlu x;, x; a spojime ji hranou,
- pridame t1i uzly u, v, w tvorici trojuhelnik,
- uzel w spojime se vsemi uzly z;, ;,
- pro kazdou klauzuli formule f vytvorime jednu kopii grafu G, pricemz
- wzly a, b, ¢ budou totozné s uzly literalu této klauzule,

- uzel d bude sousedni s uzlem u.



